2025年10月 **22**日 星期三 农历乙巳年九月初二 总第8099期 今日8版

## 衛州晚极

衢州市新闻传媒中心主办报刊准印证(浙)01-04

24**小时热线: 96811 晚报邮箱:**qzwbbjb@126.com

\*

今天 多云 白天最高气温 19℃~21℃



明天 多云 早晨最低气温 14℃~15℃

00后接力捐献生命种

诠释了对善良与生命的理解

记者 徐佩 通讯员 吴菲

10月21日12时,在浙江省中医院造血干细胞采集室内,来自衢州学院的学生俞家达顺利完成造血干细胞捐献。他由此成为我市第49例造血干细胞捐献者,也是我市首位00后捐献者。

此外,另一位00后青年小陈也将踏上这场生命接力的征程。他将于10月23日入住医院,预计10月27日正式捐献。

两位年轻人的选择并非偶然,他们代表了177位加入中华骨髓库,勇于担当、心怀善念的新一代青年。

## 他们觉得捐献是好事,值得去做

24岁的俞家达来自宁波余姚,是衢州学院电气与信息工程学院24电气专升本(1)班学生。2019年高中毕业后,他远赴甘肃服役,于2021年9月退伍。之后,他先进人义乌工商职业技术学院学习,去年9月通过专升本进入衢州学院继续深造。在校期间,他积极担当、主动作为,不仅是班级副班长、班主任助理,也是一名光荣的人党积极分子。

2021年10月,还在义乌求学的俞家达登上了开进校园的献血车,完成了人生第一次献血。之后的4年间,他累计献血47次,总量高达17200毫升。在这期间,他登记加入中华骨髓库,成为一名造血干细胞志愿捐献者。"我觉得这是比献血更有力量的事。"回忆起当初的决定,他的语气坚定。

今年6月,得知自己与一名血液病患者初配成功,俞家达既惊讶又惊喜,当即表示愿意捐献。从接到通知、完成各项检查,到最终确定捐献日期,他始终没有动摇。在等待正式捐献的日子里,他有意识地调整生活习惯——戒掉"外卖",坚持锻炼,保持规律作息,只为以最佳身体状态完成这场生命接力。

10月16日,俞家达在同学的陪同下,按计划住进浙江省中医院。10月21日,他顺利完成造血干细胞捐献。他捐献的215毫升"生命种子",将跨越千里,为一名患血液病的孩子带去重生的希望。

在造血干细胞采集室内,他收到了一封来自受捐者家属的亲笔信,"我女儿4岁确诊原发性免疫缺陷,如今患病十年,十年当中几乎每月住院,我们也东奔西跑到处求医……是您的大爱挽救了我可怜又幸运的女儿,给了她另一次生命。您的勇气和慷慨大方,无疑是这个世界上最美丽和最值得赞扬的品质!"

同样值得赞扬的还有2005年出生的小陈。去年6月,他在衢江东方广场爱心献血屋完成了人生第一次献血,并毅然登记加入了中华骨髓库。

一年后,一通来自衢江区红十字会的电话,让小陈迎来了一次特殊的人生选择——他与一名血液病患者初配成功,被问及是否愿意捐献时,尽管当时对造血干细胞捐献的流程并不完全了解,他却没有丝毫犹豫,"我觉得这肯定是一件好事,那我就应该去做。"

生活中的小陈是个热爱二次元文化的阳光青年,活泼开朗、待人真诚。当他把捐献决定告诉家人时,起初爷爷奶奶出于对他的心疼和担忧,也曾有所顾虑。但小陈用耐心和坚定逐渐打消了他们的疑虑,"能够通过自己力所能及的事帮助别人,是一件值得去做的事。"

## 已有177位00后加入中华骨髓库

俞家达和小陈的选择并非个例。记者从市红十字会获悉,截至目前,<mark>衢州市已有6021</mark>人登记加入中华骨髓库,其中00后志愿者达177人。这些年轻的志愿登记者,用他们自己的方式,诠释着对善良与生命的理解。

21岁的小黄在去年的一次献血中加入了中华骨髓库。她并不认为捐献造血干细胞是一个需要反复纠结的决定,"想通了,就去做了,很自然。"她觉得造血干细胞捐献就是一次"升级版的献血","生命太宝贵了,能够通过我们一点微不足道的付出,为一个濒临绝望的生命重新按下启动键,本身就是一次值得的经历。"

同样选择加入的,还有23岁的阿丽。作为一名正在备考医学研究生的00后,她在刚成为一名医学生时就登记加入了中华骨髓库。"捐献造血干细胞其实和捐献血小板差不多,并不像很多人想象中那样需要从背上抽骨髓。"基于对医学的了解,她认为这是一件普通却有意义的事,"既能帮助别人,对自己也没有长期影响,何乐而不为呢?"

像他们一样的人还有很多。他们不习惯将善行拔高到遥不可及的道德神坛,而是将其视作力所能及范围内的本分。正如小陈所说,"这是一件好事"。这句话或许道出了这群年轻志愿者的共同心声。他们用冷静的头脑和滚烫的内心,主动扛起对社会、对陌生人的责任,用可以再生的细胞,去挽救不可重来的生命,为善行注入了青春的注解。



一枚落子,如何盘活围棋文旅大棋局

5版